
COMUNE DI UDINE
CONSIGLI DI QUARTIERE PARTECIPATI

QUARTIERE N. 7 - "Chiavris – Paderno"
VERBALE della seduta del 25 febbraio 2026

L’anno 2026 il giorno 25 del mese di  febbraio alle ore 18,00 presso i locali dell’Oratorio 
San Marco - Viale Volontari della Libertà, 61 si è riunito Il CQP, col seguente ordine del 
giorno:

1) Aggiornamento stato di avanzamento del progetto “Le Associazioni per il Quartiere: 
Chiavris- Paderno”;

2) Raccolta firme per intitolazione lungoroggia a Mons. Gastone Candusso;
3) Varie ed eventuali.

Sono  presenti  i  rappresentanti  delle  Associazioni  iscritte  all’Albo,  facenti  parte  del 
quartiere:

Denominazione Rappresentante Presente

Università della terza età "Paolo Naliato" APS Maria Letizia Burtulo X

Atletica Malignani Libertas Udine - ASD Dante Savorgnan

I Nostri Diritti APS Giorgio Tagliapietra

Udine Solidale Anteas ODV Nevio Ceschia X

Coccinelle Rosa APS Massimo Salvador X

COESI APS Lauro Faidutti X

Pro Loco Paderno APS Francesca Bulfoni X

A.C.A.T.  "Associazione  udinese  Club  Alcolisti
in Trattamento ed Alcologici Tetrritoriali"-APS

Giuliano Dorigo X

Il Giardino dell’Ascolto APS Luisa Simoncini

Comitato Paderno - Beivars APS Sandra Aristei X

Consumatori Attivi FVG APS Barbara Venuti X

Lions Club Udine Host Davide Rigonat X

Associazione di Promozione Sociale Pollicino APS Chiara Giacomello

A.D. Pallacanestro Sbrindella Udine Paolo Pizzocaro

Associazione Sport Cultura e Spettacolo San Marco Roberto Spadaccini X



Il coordinatore Salvador Massimo, constatato il numero legale dichiara aperta la seduta;
E’ segretario verbalizzante Venuti Barbara.
Sono presenti alcuni auditori.

1) Aggiornamento stato di avanzamento del progetto “Le Associazioni per il Quartiere: 
Chiavris- Paderno”;
Il Coordinatore informa il consiglio e i presente che la riunione odierna avrebbe dovuto 
rpevedere  la  presentazione  del  nuovo  Comandante  della  Polizia  Locale,  ma,  per 
impedimenti  dell’ultimo momento è stato necessario modificare l’odg.  Si  è pensato 
quindi di approfittare per fare il punto sul progetto in oggetto.
Il primo evento, il concerto di Paul Millns presso l’auditorium di Paderno è stato un 
successo con la sala piena e la necessità di fare attendere alcune persone all’estrno 
per  allestire  ancora qualche posto.  Si  è  discusso se sia necessario  per  i  prossimi 
eventi attivare un sistema di prenotazione ma la maggioranza concorda di continuare 
così ed eventualmente attivarlo successivamente.
Vengono definite e concordate le date del 17 e 24 aprile per le proiezioni proposte dal 
comitato Paderno Beivars a tema Tagliamento e Eternit.
Anteas informa che sta  verificando le  disponibilità  presso l’oratorio  di  Chiavris  per 
stabilire il calendario delle proprie attività previste dal progetto.
I Nostri Diritti ha inoltrato al consiglio le sue proposte di incontri dettagliate di temi e 
date proponendo di farle in spazi aperti come ad esempio il parco Brun in un periodo 
tra fine maggio e la prima metà di settembre.
Il consigliere Spadaccini ci informa che l’organizzazione della giornata di sport procede 
con il coinvolgimento di molte realtà sportive del territorio e che c’è la disponibilità degli 
spazi  del  complesso sportivo di  Via del  maglio a Paderno comprendenti  campi da 
tennis, da rugby, atletica e calcio. La giornata comincerà al mattina con l’accoglienza 
dei partecipanti che verranno accompagnati nelle aree specifiche delle varie discipline 
sportive, proseguirà con un pranzo tutti assieme e si concluderà nel pomeriggio con un 
percorso di gare per tutti. Viene richiesta la massima disponibilità da parte di tutte le 
associazioni facenti parte del consiglio perché saranno necessari molti volontari per 
supportare  i  partecipanti  nella  varie  fasi  della  giornata.  La  giornata  non  è  ancora 
definita ma potrebbe essere tra metà maggio e metà giugno.
Coesi chiede di poter fissare per l’8 di ottobre la data per lo svolgimento della propria 
attività progettuale e per il consiglio nulla osta.
A.C.A.T.  spiega quali  solo  le  modalità  con le  quali  solitamente  costruiscono i  loro 
incontri  e  la  consigliera Venuti  chiede se sia possibile  trattare il  tema dell’azzardo 
come dipendenza.

2) Raccolta firme per intitolazione lungoroggia a Mons. Gastone Candusso;
Il consigliere Spadaccini, in quanto promotore dell’iniziativa, spiega che è attiva una 
raccolta  firme per  la  richiesta  al  Comune di  Udine,  di  intitolare  il  lungoroggia  che 
costeggia la parte sud di Viale Vat e Viale Volontari della Libertà, a Mons. Gastone 
Candusso che è stato figura centrale nel quartiere e che ha contribuito in maniera 
determinante  al  sostegno  alla  comunità  del  quartiere.  Il  consiglio  appoggia  con 
entusiasmo la proposta e di buon grado se ne fa portavoce. 



3) Varie ed eventuali.
Il coordinatore comunica che il sindaco ha messo in calendario delle visite ai quartiere 
e la partecipazione alla seduta del consiglio. Per il quartiere 7 Chiavris Paderno è stato 
prevista la data di martedì 14 aprile. La visita sarà strutturata in due parti, prima una 
itinerario  in  alcuni  punti  del  quartiere  per  una  sopralluogo  e  un  contatto  con  la 
cittadinanza e a seguire la partecipazione al  consiglio di  quartiere dove ci  sarà un 
confronto diretto con i  residenti  che vorranno partecipare. Il  consiglio è chiamato a 
definire un’ itinerario nel quartiere e il coordinatore propone di valorizzare alcuni aspetti 
positivi e di buona pratica come ad esempio l’avvio dei colloqui per la riqualificazione 
del campetto di basket presso la chiesa di Fatima di cui il Consiglio è promotore, la 
visita al Parco Brun quale esempio di integrazione e il lungoroggia per la richiesta di 
cui  al  punto precedente.  Il  consiglio  si  riserva di  fare altre  proposte e consegnare 
l’itinerario nelle prossime settimane.

Il consiglio si chiude alle ore 19.30

Il Coordinatore Il segretario verbalizzante 
 


